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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)



www.nuczu.edu.ua 

 

27 Матеріали міжнародної НПК молодих учених НУЦЗ України, 2026 

www.nuczu.edu.ua 

УДК 614.835 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВИБУХОПОЖЕЖОНЕБЕЗПЕКИ ЕЛЕКТРОГЕНЕРАТОРІВ 

ДЛЯ АВАРІЙНОГО ТА РЕЗЕРВНОГО ЖИВЛЕННЯ БУДИНКІВ ТА СПОРУД 

 

Возіян О.О., курсант, ЛДУ БЖД 

НК – Ференц Н.О., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

В умовах війни електрогенератори для аварійного та резервного живлення 

будинків та споруд забезпечують надійність і безпеку електропостачання, вони є 

невід’ємною частиною сучасної інфраструктури, оскільки, необхідні для 

функціонування  критичних систем – лікарень, банків, для захисту чутливого 

електронного обладнання, для збереження даних  комп'ютерних систем і серверів. 

Мета роботи – дослідження вибухопожежонебезпеки електрогенераторів для 

аварійного та резервного живлення будинків та споруд.  

В якості палива генераторні установки використовують бензин, дизельне 

паливо, горючі гази – метан, пропан-бутан, суміші газоподібних вуглеводнів, 

біопаливо.  

Залежно від розташування  відносно будівель та споруд генераторні установки 

поділяються на зовнішні, вбудовані, прибудовані до будівлі. Зовнішні (окремо 

розташовані) встановлюються на відкритому повітрі або під навісом на спеціальній 

платформі чи фундаменті. Вбудовані (вбудовано-прибудовані) генераторні установки 

встановлюються всередині будівлі (з можливим виступом відносно її основної 

площини фасаду) або у спеціальному приміщенні будівлі відокремленому 

протипожежними перешкодами з відповідним класом вогнестійкості. Прибудовані до 

будівлі зовнішні установки без дотримання протипожежної відстані можуть 

знаходитися в приміщенні або відкрито на прилеглому майданчику, але відокремлені 

протипожежними перешкодами від інших приміщень будівлі.  

У роботі проводили розрахунок надлишкового тиску вибуху, який  виникає при 

аварії генераторних установках в разі займання вибухонебезпечних газоповітряних 

сумішей  на відкритому просторі згідно з методикою [1]. Категорії за вибухопожежною 

небезпекою зовнішніх та прибудованих (розміщених відкрито або під навісом в 

захисному корпусі) генераторних  установок  визначали   як для зовнішніх установок. 

Встановлено залежності зміни надлишкового тиску вибуху, що виникає при 

аварії генераторів в разі займання вибухонебезпечних метано-, прапано-, 

бутаноповітряних сумішей  на відкритому просторі, від маси горючих газів.  

Розрахунково підтверджено, що при масі метану 3,3 кг, пропану 3,7 кг, бутану 

3,4 кг і більше надлишковий тиск вибуху  в генераторних установках, які працюють на 

метані, пропані, бутані, відповідно, перевищує 5 кПа – такі установки є 

вибухопожежонебезпечними і належать до категорії Аз. Якщо маса метану, пропану, 

бутану не перевищує вказані значення, то такі генераторні установки належать до 

категорії Вз – пожежонебезпечна. 
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